



## 115 卢伟尴尬“首秀”

本报记者 薛思佳

结束了近一个月的国家队窗口期，上海男篮迎来了CBA第二阶段的首场赛事，在客场挑战山东队。最终，球队以101比115不敌对手，吞下六连败的苦果。

### 卢伟连吃两个“T”

过去的窗口期，第一阶段仅取得1胜9负的上海男篮在教练组、球员方面都进行了一系列的变动，由卢伟出任球队代理主教练，同时引进了布莱德索和霍金斯两位外援。在过去的CBA俱乐部杯赛中，球队收获了一波四连胜，其中不乏战胜本赛季表现出色的山西队，并且在教学赛中击败了辽宁队，因此让外界格外期待球队在CBA联赛第二阶段的反弹。

上海男篮此役的对手山东队，在引进了邱彪作为球队主教练之后，发生了脱胎换骨的改变，再加上于德豪、克里斯、盖利等内外援的引进，球队的战绩有了大幅度的提升。本场比赛，两支球队在上半场打得难解难分。半场战罢，上海男篮仅以4分落后对手，但第三节开局，球队却遭遇了进攻端的断电，反观对手打得有声有色，一度将分差拉开至将近20分。尽管球队一度在末节将分差缩小至7分，但无奈之前控坑过大，最终无力回天，代理主教练卢伟更是因为不满裁判判罚，被连续吹罚两个技术犯规，直接离场，他的CBA联赛执教首秀也最终以失利告终。

纵观整场比赛，上海男篮在篮板、助攻等数据方面都领先对手，但在投篮命中率上逊色于对手，尤其是罚球命中率，包括王哲林以及洛夫顿都在最后一节错失关键罚球，也直接导致了球队翻盘未果，“球队在客场展现出了自己的拼劲，包括王哲林和四外援都在慢慢磨合当中。在比赛中我们几次将分差缩小到个位数，也坚持到了比赛最后，这是值得表扬的。”顶替卢伟出席赛后新闻发布会的上海男篮助理教练詹姆斯·邓肯说道，“当然在建立化学反应的同时，我们出现了24次失误，这是不能被接受的，而且对手的三分球命中率很高，不过我们在篮板和助攻方面都做得不错。这场比赛我们在第三节的开局打得很糟糕，影响到了整场比赛，到

时候会进行总结。”

### 力争赛季主场首胜

对阵山东队的比赛，也是上海男篮两位外援布莱德索和霍金斯的赛季首秀。遗憾的是，两人的表现都不尽人意，前者交出了12分、3个篮板、6次助攻和3次抢断的数据，但同时出现了5次失误，投篮命中率不足四成，而后者更是只有20%的命中率，拿到6分、2个篮板和2次助攻，他在上半场的一些进攻选择也多少让球迷感到有些摸不着头脑。

除了上述两名外援之外，小洛夫顿和DJ·威尔逊两位外援的表现同样糟糕。前者尽管拿到了13分、14个篮板和6次助攻的数据，但命中率只有23%，并且出现了4次失误，而后者在12分钟的登场时间内只有5分入账，两人的状态与表现显然与之前在CBA俱乐部杯赛时大相径庭。

相比之下，山东队的四名外援则各有千秋，球队在窗口期签下的达柳斯·摩尔，半场三分线外四投全中拿到了18分，相当于上海男篮四名外援的总和，而另外三名外援盖利、克里斯和库马杰也都有亮眼的发挥，从而带动了山东队其他国内球员的发挥，这也让上海球迷们又一次“羡慕”起了其他球队的外援。

鉴于卢伟接手球队时间不久，再加上布莱德索、霍金斯与球队的合练时间不足10天，上海男篮在与山东队比赛中展现出的滞涩与卡顿是可以被预期的，但与此同时，随着联赛场次的减少，留给教练组试错以及队员们犯错的空间正在变得越来越少，“艰难的客场之旅，我觉得在客场打出了自己的拼劲，都尽力了，运气差了一些。山东队外线投得比较准，我们会回去总结，争取回到主场拿下比赛。”上海男篮球员李添荣说道，此役他拿到了全队最高的19分，他和李弘权已然成为了球队相当值得仰仗的国内球员。

根据赛程安排，上海男篮将于周五在主场迎战浙江稠州。双方在本赛季第一阶段有过两次交手，上海男篮全部告负，并且在首次交锋中在客场以37分大败于对手。赛季至今，上海男篮尚未在自己的主场上海体育馆收获胜利，全队上下也希望尽快用一场胜利走出连败，迎来反弹。

CBA联赛第12轮，浙江广厦坐镇主场以99比90战胜吉林队，但相较于比赛本身，广厦男篮场外的一则举动更吸引球迷们的关注。在联合国第33个国际残疾人日当天，他们与身患残疾的篮球爱好者何明亮签下了“CBA球员一日合同”，赠与他专属的98号球衣，并邀请他一同参加了浙江广厦与吉林队的比赛。

专题撰稿 本报记者 薛思佳

# 热爱终将被看见

## ——广厦为残疾小伙何明亮提供“一日合约”



## 身残志坚，单腿打球视频火遍全网

来自贵州的何明亮，今年25岁，患有先天性听觉与语言障碍，在6岁时又不幸遭遇车祸，后因家庭经济困难耽误了治疗，最终左腿被截肢。尽管如此，身残志坚的他依旧保持了对生活的热爱，并且非常热衷于打篮球，“弟弟在10岁时候就开始接触篮球，平时手机里都是各种学习篮球的视频，算是自学打球。他平时一天能打三个多小时篮球，偶尔也会去钓鱼，性格还算比较乐观。”何明亮的哥哥何明

风说道。

除了日常的篮球训练之外，何明亮还保持着每天的力量练习，久而久之他的双杠和俯卧撑都能做近百个，并且能在比赛中完成拉杆、横撤步等高难度动作。去年，何明亮去绍兴和哥哥一起生活，并且在短视频平台上晒出了自己打球的视频，其充满坚韧和乐观的生活态度以及对篮球的执着与热爱，逐渐让他成为了一名拥有3万多名粉丝的短视频博主，也引发了

广厦男篮的关注，并且与其签下了一份“CBA球员一日合同”，“看到何明亮视频的时候，我的感触很深，他对篮球的热爱和坚持让我非常感动。他和我们一样，都非常热爱篮球这项运动。我们都在用不同的方式表达对于篮球的这份热爱。”浙江广厦篮球俱乐部投资人楼明说道，“我们把何明亮邀请到了现场，希望把他的这份励志精神传递出去。同时，我们也为他尽一份力，支持这份纯粹的热爱。”

## 体验球员生活，获赠六万元公益金

在浙江广厦与吉林队的比赛现场，何明亮在主队更衣室里见到了专属于自己的更衣柜，并且穿上了球队的球衣和外套，正式成为球队的一员。

在球队体能教练的带领下，何明亮进行了简单的热身，并且在热身结束后，单脚跳入球场中央，与浙江广厦的队员们进行了互动。他首先是与国手胡金秋进行了罚球线的投篮比拼，随后又与赵岩昊一起展示了三分远投，最后与球队核心后卫孙铭徽进行了一对一单挑，“我非常喜欢17号（孙铭徽），能够和职业球员一起打球感到非常激动。”在哥哥何明风的帮助下，何明亮道出了自己的心声，“我希望有更多人热爱篮球，也希望更多身体有残疾的人能够找到自信。”

待全部热身结束之后，何明亮在浙江广厦外援卡尔顿的帮助下完成了扣篮，由于何明亮无法听到球迷们送出的欢呼与掌声，因此大家都用点

赞的方式支持何明亮，这些举动都让他感到格外的暖心。在球队入场环节中，何明亮作为特邀球员与球队一起登场，一起唱国歌，一起和对方球员握手致意，“今天特别开心，收到这一份特殊的合约。互动训练很有趣，但我感觉一点也不累。这是我第一次到现场观看CBA比赛，这里的气氛非常震撼。”中场休息期间，广厦俱乐部向其捐赠了6万元公益金，用于假肢定制，球迷代表也向其赠予了俱乐部玩偶、书包等学习用品。在收到来自俱乐部的这份珍贵礼物后，走下赛场的何明亮迫不及待地通过哥哥告诉大家，他很感激，很满足，希望有机会下次再来！

在何明亮的注视下，浙江广厦如愿再取一胜，收获主场七连胜。比赛结束之后，何明亮来到球场中央和全队一同合影，而属于CBA联赛和属于中国篮球的美好和温暖，在此刻也被定格和记录。

